

迎接“六五”普法终期大考

# 我区全力打好收官决战

□通讯员 王思思

本报讯 2015年是“六五”普法收官之年,也是深入贯彻《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》的开局之年,我区秉承“求真、思进、争先”的工作理念,紧紧围绕全区《“六五”普法规划》和《2011—2015年依法治区规划》的各项任务目标,强化责任,狠抓落实,突出重点,整体推进,全面做好“六五”普法依法治理迎检验收准备工作。

细化指标,严把法治市中建设考核关。今年年初,区委、区政府专门将法治市中建设作为唯一一项向上不对应考核项目,纳入对各级各部门科学发展考核指标体系。7月上旬,我区按照机构设置、依法决策、依法行政、普法宣传、基层法治创建等7大类27个项目,对全区各级各部门法治市中建设工作实施目标考核。通过

## 龙山路街道 征兵宣传氛围浓

□通讯员 宋平 魏敏

龙山路讯 为做好今年夏季征兵工作,连日来,龙山路街道采取多种形式,大力宣传征兵工作的意义,号召适龄青年报名应征,征兵宣传工作呈现出有声有色的良好态势。目前,辖区内共有23名适龄青年报名应征入伍。

该街道以社区为主阵地,进行全方位宣传。在社区宣传栏张贴公告,将征集时间、对象、范围、办法、待遇和政策等进行公告,充分利用居民喜闻乐见的小标语、口号向居民宣传征兵的政策和规定。目前,共发放《致全街道适龄应征青年一封信》1000余份,张贴标语300余个,发放《兵役法》、《征兵工作条例》等政策和资料600余份。

为切实做好征兵宣传工作,该街道组织人员深入适龄青年家中,发放宣传资料,面对面进行解答。针对辖区内有部分适龄青年外出读书和务工的实际,采用向适龄青年打电话和到其家中与家人沟通联系的方式,积极宣传动员回乡参加应征。先后30多次深入适龄青年家中进行宣传。

细化考核指标,严格考核流程,着重查摆存在的问题和不足,当面反馈考核结果、存在问题和整改要求,以此加快推动法治市中建设进程,为“六五”普法依法治理检查验收奠定坚实基础。

狠抓落实,确保法治惠民实事显成效。去年以来,我区在全省率先组织开展“法治惠民实事”项目活动,选取涉及交通运输、环境保护、食品安全、信访维稳等十大类别20个项目,通过实施项目化推动、动态化跟进、绩效化考核,进一步解决好各项民生民利和群众关注的热难点问题。一年来,我区坚持项目化推进、动态化跟进、绩效化考核,强化落实,强力推进,卫生、地税、国土、司法、财政、教育等数十个部门纷纷出台法治惠民政策,确保各项惠民实事项目落到实处,让人民群众真切感受到法

治市中建设的成果,不断提升群众的安全感和幸福感。

齐抓共管,建立健全普法责任落实机制。全区各级各部门认真落实“谁执法谁普法”普法责任制,深入开展“法律六进”活动。在机关举办法治讲座、演讲比赛、普法考试,培养出一支懂法、知法、守法、用法的干部队伍。在学校实行聘任法治副校长,开设法治课,组织法治演讲会、模拟法庭等法治实践活动,全面提升青少年法律素质。在企业广泛开展“依法经营、诚信服务”主题教育活动,加强企业经营管理人员的法治教育。在村居深入开展“法律进村入户”、“解千家事、暖万人心”等普法主题实践活动,不断增强群众的法治观念。

创新载体,大力加强法治文化阵地建设。3月初,在区人大常委会调研

全区“六五”普法和2011至2015年依法治区工作的基础上,进一步深入各镇街,集中调研法治文化建设,推广中心街街道铁西社区“法治文化大院”、永安镇遗棠村“法治文化家园”、光明路街道雷村和矿区街道东花园社区“法治文化广场”等经验。充分开发利用现有资源,加快推进法治文化阵地建设,将法治文化融入到群众日常生活中,切实提高群众法律素质,培养群众法治信仰。

五年来,通过全区各级各部门的精心组织、共同努力、扎实工作,我区普法依法治理工作形成了普法教育全方位覆盖、法治市中建设整体推进的良好格局,进一步探索普法依法治理的新理念、新方法、新途径,切实做到领导再加强,力度再加大,措施再强化,努力把我区普法依法治理工作提高到一个新水平。



□通讯员 宋成友 孙璐

今年以来,西王庄镇坚持以网格化社会管理平台建设为抓手,千方百计做好关系群众切身利益的惠民实事,切实提高了辖区群众的满意度和幸福感。截至目前,该镇共登记群众诉求991件,办结984件,7件正在办理中。图为该镇根据网格化社会管理平台反映的道路破损问题,协调区公路局对破损路面进行修补。

## 西王庄镇 开展生产小作坊专项整治

□通讯员 王伟

西王庄讯 为规范植物油生产经营秩序,保障辖区人民群众饮食安全,近日,西王庄食品药品监管所在全镇范围内开展植物油生产小作坊专项整治。

执法人员重点检查小作坊卫生状况,是否远离有毒、有害场所和其他污染源;是否定期清理生产设备和直接接触食品和原料的设施设备,工具和容器是否清洁、无毒、无害;从业人员是否取得有效的健康证明,个人卫生防护设施是否符合食品安全要求;是否建立健全原料、食品相关产品和成品油进销台帐、索证索票制度;是否使用霉烂变质的原料加工生产植物油,是否存在掺杂掺假,使用

来源不明食用油和非食品原料加工植物油等违法行为。同时,重点检查小作坊是否按照食品安全贮存条件贮存食品原料和成品油。

目前,该镇有植物油生产小作坊5家,普遍存在生产加工环境简陋,原料、产品、加工工具摆放杂乱;加工工序分区不清,部分加工环节未按照食品安全生产要求采取防护措施;加工区和生活区不分;从业人员的健康证明超过有效期等问题。针对以上问题,执法人员及时下达《责令改正通知书》,现场指导小作坊合理划分作业区、规范工艺流程、完善防护设施,促使小作坊生产逐步走向规范。



## 永安镇 保障群众“舌尖上的安全”

□通讯员 邱兆刚

永安讯 今年以来,区食品药品监督管理局永安监管所坚持多举措,推进社会共治,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

强化食品生产企业监管。该镇强化对食品生产企业的监管,集中开展“两超一非”、食品塑化剂、标签标识等重点问题专项治理,抽检食品20余批次,立案处罚生产销售标签标识不符合食品安全标准案件3起,规范了企业的经营行为。

强化食品流通市场监管。该镇强化市场准入与产地准出衔接,落实驻场监管者、批发市场开办者、入场

经营者三方责任,督促经营者严格落实进货查验和查验记录制度。继续打击无证、销售和使用无合法来源食品等违法犯规行为。

强化餐饮服务食品安全监管。该镇以学校食堂、托老机构食堂、大中型酒店、旅游景区餐饮为重点,强化监督管理措施,严防食物中毒事件发生。加大对肉制品、食用油等重点食材的监督检查力度,抽检餐饮食品及用具12批次。加强对生活饮用水、餐饮具消毒的监管,确保饮用水、餐饮卫生安全。同时,加强对婴幼儿辅助食品、乳制品、“五毛”小食品等重点品种的监管。组织开展更有针对性、范围和期限更具灵活性的专项整治和综合治理4次,食品安全保障系数稳步提升。

## 过一个快乐有收获的暑假

○张庆飞

让孩子做些家务培养生活自理能力

暑假里,家长应当让孩子多做些力所能及的家务活。许多毕业生考入大学后感到,除了学习成绩外,人际交往、处事能力等对于一个学生也非常重要的。这些能力的培养就要从一点一滴的小事做起。有些孩子成绩很好,可是却连洗衣服也不会,一些在外读书的孩子,周末时把脏衣服抱回家,让父母帮着洗。家长可以在暑假里,让孩子帮助家长做做家务活,洗衣服,从小培养他们生活自理能力。还要鼓励孩子踊跃参加各种关爱活动,让孩子在活动中学会感恩。

让孩子放假也要有规律地生活

有很多学生往往是离开学还有几

天的时候,发现作业还没做一半。更可怕的是,很多孩子在假期玩散了心,开学后也很难进入状态,成绩下滑。孩子放假,不能“放羊”,放假了也要有规律地生活。一些家长因工作白天没时间在家照料孩子,便把孩子送到爷爷奶奶家,或将孩子送到托管班,也应让孩子有规律地生活。家长可以给孩子报个兴趣班,如果有条件的家长,可以带着孩子去旅游,或让孩子参加一些夏令营,让孩子开阔视野。另外,家长每天要安排孩子一定的阅读时间,培养孩子的阅读习惯。还可根据孩子的身体条件和兴趣,以及住所周围的设施状况,选择篮球、足球、跑步等体育运动项目,让孩子参加锻炼,并持之以恒。做到劳逸结合,让孩子过一个轻松、快乐的假期。

让孩子们远离伤害

中小学生普遍自我保护意识差,自控自救能力差,辨别是非能力弱。在暑假,孩子安全的问题也尤其重要。由于脱离学校监管,接触社会和大自然的机会增加,如果疏于看管和防范,容易发生溺水、车祸、触电、食物中毒等事故,或受到犯罪分子的引诱而误入歧途。在假期里,家长要认真履行法定监护职责,加强对孩子进行安全知识教育,教育孩子不要到江河、水库等非正规游泳场所游泳,要注意饮食卫生和出行安全,要学会识别并机智应对各种不法分子的侵害。在外工作的家长要安排好孩子的监护人,定期与孩子联系和沟通,让孩子们远离伤害。



## 新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址: 市中区胜利东路109号(原东方红剧院东100米路南)

电话: 0632-3826668

## 我区开展纪念 世界人口日集中宣传活动

□记者 周杨

本报讯 7月10日,我区组织开展纪念“7.11世界人口日”集中宣传活动。副区长王凤堂现场查看了活动开展情况。

7月11日是第26个世界人口日,为提高城乡居民对人口知识的了解,宣传好关爱计划生育家庭、促进男女平等等内容,我区组织宣传车在城区及各镇街进行了巡回宣传。同时,在城乡设立了60多个宣传站点,向辖区居民发放关于严厉打击“两非”行为综合治理出生人口性别比的通告和《单独两孩》政策解读等宣传单页近3万余份,有针对性地宣传性别平等的重要意义,引导社会关爱女孩、关注弱势群体,增强全社会对促进人口均衡发展的紧迫感和责任感。

此次集中宣传活动不仅加深了广大群众对世界人口日的认识,增强了居民群众的自我保健意识,同时为倡导婚育文明,构建和谐家庭,打下了良好的基础。

## 齐村镇 积极开展雨季造林活动

□通讯员 李群

齐村镇 连日来,齐村镇抓住当前雨水充沛、造林成活率高的时机,集中力量在夹谷山、九龙山、玉谷山等地开展雨季造林。该镇林业站技术人员带领全镇护林员和专业造林队及附近村的群众60多人开展义务劳动,共栽植黄栌、侧柏等树15万多棵,绿化荒山面积1000多亩,为连绵的群山增添了新绿。

为保证造林效果,该镇时刻掌握雨情,把握时机,灵活安排造林时间,牢牢把握工作主动权,并加大对苗木的监督管理,保证起苗、运输、栽植等各个环节都按照造林技术规程操作。同时,派出专业人员科学设计造林密度,并在栽植现场对整地、挖坑、苗木等各环节进行现场督导把关,确保造一片绿一片。

## 矿区街道 开展危楼安全排查工作

□通讯员 任文勇

矿区讯 为加强对辖区内危旧楼的安全管理,消除各类安全隐患,确保人民的生命和财产安全,7月8日,矿区街道开展了危旧楼安全排查工作。据悉,此次排查的主要范围是城区建筑年代较长、建设标准较低、失修严重的居民住宅。该街道成立了专门排查小组,明确工作责任,对辖区内6处危旧楼居民区进行了排查登记,并及时将排查情况汇总。

此次房屋安全隐患排查活动,及时消除了辖区内危旧楼的安全隐患,确保既有房屋的安全使用,保障了辖区居民的生命财产安全。

## 文化路街道 举办食品安全知识讲座

□通讯员 吴琛 陈砚平

文化路讯 为进一步强化辖区餐饮行业的规范管理,增强餐饮业主的食品安全意识,近日,区食品药品监督管理局文化路监管所举办食品安全知识专场讲座,对辖区内企事业单位、幼儿园和“小餐桌”等60家餐饮单位的负责人进行了食品安全知识集中培训。

此次培训内容涉及新食品安全法的讲解、食品加工场所的布局要求、从业人员食品安全操作规范、食品原料及添加剂采购的索证索票、餐厨废弃物的处理等方面,重点突出夏季高发的群体性食品安全案例的分析和预防。文化路食品药品所与现场60家餐饮单位负责人签订了食品安全责任书,督促各单位要将食品安全意识转化成食品安全责任。

## 垎塔埠街道 开展计生宣传活动

□通讯员 褚玲玲 李甜

垎塔埠讯 7月10日,垎塔埠街道在光明广场开展以“让家庭健康、和谐”为主题的计生政策宣传活动。

活动现场,计生人员通过发放宣传彩页、设立咨询台等形式向过往群众、育龄妇女、流动人口大力宣传计生国策、二胎政策办理流程、优生优育、计生奖扶、生殖保健等相关知识,共发放宣传资料500余份,接受现场咨询210人次。

通过活动,提高了群众对计生政策的知晓率,同时也增加了群众知法、懂法的覆盖面,让越来越多的居民了解计生、参与计生、服务计生,取得了良好的宣传效果,为人口计生工作起到很好的促进作用。



□通讯员 刘勇 李峰

连日来,孟庄镇对全镇65岁以上老人进行了血常规、尿常规、心电图等项目的免费健康查体,切实提高老年人健康水平。

创建文化强省建设先进区  
促进文化大发展大繁荣